

## 体坛论语

王霜结束留洋，只是一个“逗号”

王霜回来了。  
巴黎圣日耳曼女足正式宣布，提前终止与中国球员王霜本应于2020年6月才到期的合同。

王霜去年夏天加盟巴黎圣日耳曼后，共在法甲出场18次，贡献了7个进球和8个助攻，并在2月获选法甲最佳球员，她在欧冠也有1个进球和2次助攻。这个数据对于一位欧洲足坛“一年级生”来说，是极具说服力的。事实上，王霜并不是因为表现不佳才离队的，这次解约是她主动提出，事实上球队还对她进行过挽留，甚至还提出过加薪。

王霜之所以选择回国，是为了备战明年的东京奥运。中国女足在刚结束的法国女足世界杯上止步16强，仅打进了1个进球，是参赛球队中进球最少的球队之一。王霜表现平平，她的体能储备、与全队的磨合都一般，更和防守反击的打法不甚契合。

王霜此番回国，从短期来看，可以更集中精力于训练比赛，也可以更多地与国家队的战术进行磨合，这些无疑将有利于提高球队的实力。

当然，这只是权宜之计，中国女足要真正实现良性的长期发展，还需要从根本上提升联赛水平和球员个人技术。

王霜不久前在接受采访时就曾表示，在东京奥运之后，自己还会继续选择留洋。而在巴黎圣日耳曼宣布与王霜解约的同一天，一家国内买家热衷的移动支付平台宣布将在未来10年投入10亿元，支持中国女足发展。如果这项计划未来能得到充分的执行，加上中国足协今年初将发展女足队伍纳入中超俱乐部准入标准，那么中国女足的未来依然值得看好。

当然，中国女足既需要资金和规划这些基础性保障，也需要明星球员在顶级赛场上展现突破极限的魅力。在奥运结束后，王霜未来继续留洋，人们也应见其成。中国女足需要像她们和武磊这样的标杆性人物，在欧洲主流联赛用出色的球技不仅征服当地球迷，也可以大大提升足球尤其是中国女足在国内的关注度，乃至吸引更多人投入其中。

王霜结束留洋？不，她写下的只是一个“逗号”。·赵亮晨·

## 非洲杯·今晨

东道主爆冷出局

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：2019非洲杯1/8决赛今晨爆出大冷门，东道主埃及以0比1被南非淘汰出局。另一场1/8决赛是一场强强对话，尼日利亚以3比2逆转战胜上届冠军喀麦隆，将与南非争夺四强入场券。

去年底，喀麦隆被取消主办2019非洲杯的资格。今年1月在本届非洲杯新主办地的投票中，埃及击败南非，这两支球队争夺八强资格的较量很有看点。南非是一支善打防守的球队，今晨只有38%的控球率。

可是南非的反击效率很高，14次射门与埃及的15次射门很接近，射正次数以6比3领先埃及。在小组赛，埃及取得3连胜，无奈本场进攻效率低下，利物浦巨星萨拉赫领衔的攻击线状态不佳。南非在第85分钟打出快速反击，边锋罗特攻入全场唯一进球。

另一场比赛成为进球大战，上海申花前锋伊哈洛和河南建业前锋巴索戈分别为尼日利亚和喀麦隆首发上阵。第19分钟，伊哈洛首开记录。第41分钟，巴索戈右路传中，巴霍肯把比分扳平。第44分钟，巴霍肯送出助攻，恩杰为喀麦隆反超比分。第63分钟，伊哈洛把比分扳成2比2。第66分钟，伊哈洛传出好球，阿森纳边锋伊沃比为尼日利亚攻入制胜球。

## 广东省男篮联赛

常规赛鸣金

羊城晚报讯 记者周方平报道：珠江啤酒·2019广东省男子篮球联赛昨晚结束了第十轮，也是常规赛最后一轮的角逐，东莞、深圳、河源和顺德队分列各组第一。他们将等候附加赛的胜者，进行争夺四强的资格。

根据规则，四个小组的第一将直接晋级八强，各小组的二三名交叉打淘汰赛，胜者晋级前八。在最后一轮的各场比赛中，江门与中山是争夺小组二三名的焦点之战。江门主场经过苦战以95比90再胜中山，在C组排名从第三升至第二名。江门将于下周与位列D组第三名的惠州队争夺八强席位，中山则将对阵位列B组第二名的茂名。

八强附加赛对阵如下：佛山对湛江、汕头对清远、茂名对中山、江门对惠州。他们中的胜者将与各组头名争夺晋级四强的资格。

## 美洲杯·今晨

阿根廷险胜“老冤家”智利

王霜回来了。  
巴黎圣日耳曼女足正式宣布，提前终止与中国球员王霜本应于2020年6月才到期的合同。

王霜去年夏天加盟巴黎圣日耳曼后，共在法甲出场18次，贡献了7个进球和8个助攻，并在2月获选法甲最佳球员，她在欧冠也有1个进球和2次助攻。这个数据对于一位欧洲足坛“一年级生”来说，是极具说服力的。事实上，王霜并不是因为表现不佳才离队的，这次解约是她主动提出，事实上球队还对她进行过挽留，甚至还提出过加薪。

王霜之所以选择回国，是为了备战明年的东京奥运。中国女足在刚结束的法国女足世界杯上止步16强，仅打进了1个进球，是参赛球队中进球最少的球队之一。王霜表现平平，她的体能储备、与全队的磨合都一般，更和防守反击的打法不甚契合。

王霜此番回国，从短期来看，可以更集中精力于训练比赛，也可以更多地与国家队的战术进行磨合，这些无疑将有利于提高球队的实力。

当然，这只是权宜之计，中国女足要真正实现良性的长期发展，还需要从根本上提升联赛水平和球员个人技术。

王霜不久前在接受采访时就曾表示，在东京奥运之后，自己还会继续选择留洋。而在巴黎圣日耳曼宣布与王霜解约的同一天，一家国内买家热衷的移动支付平台宣布将在未来10年投入10亿元，支持中国女足发展。如果这项计划未来能得到充分的执行，加上中国足协今年初将发展女足队伍纳入中超俱乐部准入标准，那么中国女足的未来依然值得看好。

当然，中国女足既需要资金和规划这些基础性保障，也需要明星球员在顶级赛场上展现突破极限的魅力。在奥运结束后，王霜未来继续留洋，人们也应见其成。中国女足需要像她们和武磊这样的标杆性人物，在欧洲主流联赛用出色的球技不仅征服当地球迷，也可以大大提升足球尤其是中国女足在国内的关注度，乃至吸引更多人投入其中。

王霜结束留洋？不，她写下的只是一个“逗号”。·赵亮晨·



梅西被裁判赶出场 图/视觉中国

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：梅西成了话题人物，今晨在2019美洲杯季军争夺战中，这位超级巨星吃到自己职业生涯第二张红牌。阿根廷虽以2比1战胜老对手智利，但梅西拒绝参加颁奖仪式，也拒绝领取季军奖牌。

当比赛进行到第37分钟，阿根廷队长梅西在一次进攻中为了获得球权，在底线附近推了智利队长梅德尔一把。梅德尔突然发火了，他转过身来，发疯一样连续用胸口撞击梅西。“梅球王”当然不甘示弱，用胸口回怼梅德尔。巴拉圭主裁判德维瓦尔赶来，对梅德尔和

梅西双双亮出红牌。观看VAR之后，德维瓦尔维持原判。

这是梅西职业生涯第二张红牌，他第一张红牌远在2005年8月17日，在自己的阿根廷国家队首秀对西班牙时拿到。在第一张红牌之后的将近14年，梅西在国家队和巴塞罗那一共踢了670场比赛，都再也没有吃到过红牌，这一纪录今晨被打破。

梅西赛后表示：“我没有参加颁奖仪式，因为不想成为我们在本届比赛遭遇不公的一部分。我们想要更进一步，但他们把我们挡在决赛之外，裁判以及所有一切不允许人们享受足

球。我看到冠军像是为巴西准备的，我希望VAR和裁判的所欲为与决赛无关。”梅西还说：“在那次冲突中，一张黄牌对双方来说都足够了，他们可能因为我上次说的话来惩罚我，这也是他们发出的信号。”

阿根廷在半决赛输给东道主巴西之后，梅西炮轰当值裁判组是黑哨。现在对于可能遭遇的禁赛，梅西表示：“他们想怎样就怎样，但我必须说出真相。”

过去两届美洲杯决赛，阿根廷都在点球大战负于智利，连续两届亚军与连续两届冠军在本届比赛中争夺第三名。阿根廷排出梅西、阿圭罗、迪巴拉

的三叉戟组合，智利双箭头是桑切斯和巴尔加斯。阿根廷在第12分钟打破僵局，梅西在中场快发任意球，阿圭罗单刀晃过门将阿里亚斯之后射入空门。第17分钟，桑切斯因伤被费尔南德斯换下。阿根廷在第22分钟扩大领先优势，洛塞尔索送出直传，迪巴拉突入禁区单刀挑射扳角入网。

当比赛进行到第59分钟，VAR裁判提醒洛塞尔索在禁区内铲倒智利中场阿朗吉斯。主裁判德维瓦尔亲自观看视频后判罚点球，梅西的巴塞罗那队友比达尔把点球罚进，比分定格为2比1。



扎哈维庆祝进球 图/视觉中国

## 中超·焦点

富力主场首度连胜

羊城晚报讯 记者苏荇报

道：继上轮联赛以2比0战胜河南建业后，昨晚，广州富力以4比2战胜重庆斯威，迎来2019赛季中超联赛首个主场连胜。胜利令主教练斯托伊科维奇变得更加感性，“我们是一支疯狂的球队，我们踢出疯狂的足球，产生疯狂的比分，我们对中超联赛是有贡献的，有我们的存在联赛会变得更有乐趣，人们喜欢看我们的比赛。”

首发阵容斯帅派上了扎哈维、萨巴和托西奇，希望用托西奇的高度与重庆队中锋卡尔德克相抗衡，后者在本赛季两次首次相遇时独进两球。与此同时用陈志钊顶替四张黄牌停赛的张功任后腰，右后卫邹正因丁海峰上轮伤退迎来首发机会。球队继续使用四后卫阵型，U23球员用了王鹏。

上半场托西奇对卡尔德克

的围困到位，更在第29分钟打入一枚进球，当时卢琳开出任意球，重庆斯威方面解围失误，托西奇一脚劲射建功。不过富力队因上半场最后一分钟防守走神受到惩罚，阿德里安组织快速反击，范云龙解围助攻，卡尔德克头球将比分扳平为1比1。

这枚失球一度令斯帅暴怒，下半场开场第5分钟阿德里安的中路突破，打入反超球反倒令斯帅冷静地做出两个换人决定——登贝莱换下托西奇，姜积弘换下陈志钊，球队由四后卫改打三中卫，增加了中场硬度并进一步盘活了球队的进攻强度。其后扎哈维梅开二度（含一个点球）、萨巴补时进球令富力队取得4比2的胜利。

赛后斯帅对下半场的两个换人非常满意，直指是赢球的关键

。他认为球员在1比2落后时没有丧失信心，体现了韧劲和不服输的精神。对小将王鹏的表现他表示满意，“比赛中他可以控制中场，最重要的是他带着自信心去踢比赛，踢出了我的要求和期待的东西。”

心情放松的斯帅赛后开始主动爆料，“两天前老板曾经问我有什么对策赢球，我让他放心，说百分百会赢，只要端坐电视机前好好看比赛就行。我作出了承诺，今天我沒让他失望。”

本赛季富力队表现起伏较大，对于如何维持连胜势头的问题，斯帅耸耸肩，“在中超联赛，有太多无法预估的东西，但我们给下半赛季起了一个好头，接下来我们会休息两天，再好好考虑下一场比赛，在中超要取得两连胜很困难，希望能延续胜利的势头。”

## 中超·观察

斯帅变阵享受“新规红利”

广州富力昨天打出了一场精彩的比赛，除了六枚进球令过程跌宕起伏外，下半场主教练斯托伊科维奇的换人、变阵令比赛内容增加了含金量。这也是中国足协从本轮开始实行U23以及外援“注四上三”新规后，联赛变化的缩影。

过去的U23政策，要求每队必须首发1人，全场登场3人次，大部分U23人才储备不足的球队只能“阳奉阴违”，秒换首发的U23球员，或是比赛最后一两分钟连换两个U23球员，富力队便是其中一员。不过“牺牲”两个换人名额后，主教练下半场比赛的空间便极

小，往往只能眼睁睁看着不利己的场面而无法作出改变。

比如在旧制下，昨晚左后卫邹正上半场拉伤，用掉一个换人名额后，斯帅将没有任何调整换人的余地，但新规背景下，斯帅下半场的两次换人——登贝莱换下托西奇，姜积弘换下陈志钊，便起到了扭转战局的作用。

其中登贝莱换下托西奇也是外援新规带来的变化之一，允许4名外援同时报名并最多同时上场3人的政策，解决了斯帅在外援使用上是偏向增强锋线攻击力还是增强防守力度的矛盾。

主教练在排兵布阵上有了调整的后手，带来最直接的变化便是中超联赛下半场精彩程度的提升。目前已经结束的本轮四场比赛中，下半场一共打入了11球，下半场的变数大大增加。

另外，可以预见的是，球队第四外援的实力将在下半程影响比赛结果。昨晚重庆斯威由于“小摩托”费尔南多的离队，球队只能有三名外援可以调度，主帅小克鲁伊夫赛后就不无遗憾地表示，下半场如果能换上第四外援，主教练可以在战术、阵型方面作出更好的调整。

目前从各队的人员配置看，中超排名前四的球队均有充足的U23人员配置以及实力强劲的第四外援，能够最大程度享受新规带来的红利。对于广州富力、天津泰达等拥有三名进攻型外援、一名防守型外援的球队来说，也能增加排兵布阵的灵活性。另外，可以预见的是，“注四上三”新规也将激发不少球队在夏季转会窗加大引援的力度，引入实力强劲的第四外援，比如上海上港、大连一方、深圳佳兆业、北京人和等均已有所动作。

羊城晚报记者 苏荇

## NBA·焦点

连做两笔大交易

NBA炙手可热的球队。

作为自由球员市场上的最后一条大鱼，莱昂纳德的去向早就明确是在湖人、猛龙、快船之间三选一。湖人超级巨星詹姆斯招募莱昂纳德很积极，但他那句“两年后球队是你的”，可能打消了莱昂纳德加盟湖人的念头，他显然打算继续像上赛季在猛龙那样当老大。猛龙已经签多伦多全城之力甚至加拿大全国之力挽留莱昂纳德，如果他打算与新料总冠军猛龙续约，就不用费这么多周折。对莱昂纳德来说，这是最终加盟大都市洛杉矶的后起之秀快船，这个选择顺理成章。

快船上赛季获得西部第八，

在季后赛首轮两次客场战胜“王朝球队”勇士，已经为未来发展打下良好的基础。莱昂纳德和乔治双双加盟，为快船扬起高速行驶的风帆。

快船闷声发大财

洛杉矶位于美国加利福尼亚州，莱昂纳德和乔治都出生在加利福尼亚州，两位巨星这次转会都有回家的感觉。乔治选择加盟快船，着实令人意外。促使乔治改变主意，是莱昂纳德亲自出马招募加州老乡的结果，莱昂纳德虽然给人沉默寡言的印象，却是一位实干家。乔治向雷霆提交转会申请并且去

洛杉矶寻求帮助。

洛杉矶位于美国加利福尼亚州，莱昂纳德和乔治都出生在加利福尼亚州，两位巨星这次转会都有回家的感觉。乔治选择加盟快船，着实令人意外。促使乔治改变主意，是莱昂纳德亲自出马招募加州老乡的结果，莱昂纳德虽然给人沉默寡言的印象，却是一位实干家。乔治向雷霆提交转会申请并且去

洛杉矶寻求帮助。

新赛季，快船扬帆

两位巨星联手，快船无疑成了

一支强大的球队。

## 乒乓球空间·观察

两名广东名将陷入低谷

刘诗雯亏在体能  
樊振东输在心态

正在进行的2019年国际乒联韩国公开赛上，两名广东乒乓名将双双遭遇滑铁卢，刘诗雯身兼女单、女双和混双三项比赛，却无一夺得冠军；樊振东虽然获得男双金牌，但最重要的男单比赛却无缘四强，且输掉的是外战，遭遇职业生涯最大危机。综合分析，前者由于体能储备不足，后者则存在心理以及战术打发的局限性。

自从刘诗雯在世乒赛夺得女单和混双金牌后，中国乒协副主席刘国梁尝试往刘诗雯身上压担子，看看她是否具备在东京奥运会身兼三项的可能性，此次韩国赛和接下来的澳大利亚赛，刘诗雯均身兼三项。其中与许昕的混双组合最被看好。这对“昕雯联播组合”从去年年底奥地利公开赛夺冠后，先后拿到匈牙利公开赛、卡塔尔公开赛以及布达佩斯世乒赛的混双冠军，目前积1870分排名混双世界第一。

但从本站比赛看，刘诗雯在体能和精力储备上还没做好准备。尤其在5日的比赛上，刘诗雯一日遭遇五场高强度对抗，先是与丁宁搭档，在女双半决赛中以2比3的比分不敌陈梦/王曼昱，其后又在女单1/8决赛上以2比4输给年轻十岁的孙颖莎。昨天的混双比赛刘诗雯表现并不差，但其搭档许昕在同样身兼三项的情况下

发挥最强混双组合。

但从本站比赛看，刘诗雯在体能和精力储备上还没做好准备。尤其在5日的比赛上，刘诗雯一日遭遇五场高强度对抗，先是与丁宁搭档，在女双半决赛中以2比3的比分不敌陈梦/王曼昱，其后又在女单1/8决赛上以2比4输给年轻十岁的孙颖莎。昨天的混双比赛刘诗雯表现并不差，但其搭档许昕在同样身兼三项的情况下

发挥最强混双组合。

羊城晚报记者 苏荇

## 温网·今晨

带伤苦战2小时49分钟  
王蔷憾负无缘16强

羊城晚报今晨消息 记者周方平报道：2019年温布尔登网球锦标赛今晨结束了第六个比赛日，中国金花王蔷因腰伤影响发挥，遗憾地以1比2不敌此前从未输过的梅尔滕斯，无缘女单16强。费德勒、纳达尔均是完胜挺进第四轮，小威在女单成功闯关后，又与穆雷搭档出战混双比赛。

对于腰伤的具体情况，